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Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ, Π. (Π.) ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, αποσκοπώντας στην 
αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και                   
στην πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, 
προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται             
το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,              
οι περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, αποβλέπουσες στη 
διασφάλιση της τάξης, της ομαλότητας, της κοινωνικής συνοχής και στη διαμόρφωση               
ενός περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, εν γένει, υλοποιούν τα υφιστάμενα 
επιχειρησιακά σχεδία, με σαφείς και οριοθετημένους άξονες δραστηριότητας, με στόχο την 
αμεσότερη και πληρέστερη ανταπόκριση στις ανάγκες εκπλήρωσης της αποστολής τους, την 
εξασφάλιση της διαλειτουργικής και αλληλοσυμπληρωματικής υπηρεσιακής δράσης σε όλα τα 
επίπεδα και την αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Βάσει του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, από τις αρμόδιες αστυνομικές 
Υπηρεσίες αναπτύσσεται πλέγμα δράσεων, που περιλαμβάνει -μεταξύ άλλων- τη διενέργεια 
εμπεριστατωμένων ελέγχων σε διεθνείς, ευρωπαϊκές και εθνικές βάσεις δεδομένων σύμφωνα 
με τις επιταγές του Κοινοτικού Κεκτημένου και ειδικότερα, του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
2016/399 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016 (Κώδικας 
Συνόρων Schengen), ως ισχύει. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι οι εκζητούμενοι του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου δεν καταχωρίζονται στις 
αντίστοιχες βάσεις διωκόμενων του SIS και της Interpol της Διεύθυνσης Διεθνούς Αστυνομικής 
Συνεργασίας του Αρχηγείου, καθόσον αυτές αφορούν σε διεθνώς διωκόμενα πρόσωπα, σε 
βάρος των οποίων έχει εκδοθεί ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης, από τις Εισαγγελίες Εφετών της  
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χώρας μας. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι η αίτηση για παράδοση του εκζητούμενου στο Διεθνές 
Ποινικό Δικαστήριο απευθύνεται στον Υπουργό Δικαιοσύνης, ο οποίος τη διαβιβάζει στον 
Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, που εν συνεχεία διατάσσει τις καθ’ ύλην ή κατά τόπον αρμόδιες 
εθνικές διωκτικές Αρχές να προβούν στη σύλληψη αυτού, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
άρθρων 20 και 21 του ν. 3948/2011 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 71), ως ισχύει. 

Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι η σύλληψη εκζητούμενου του Διεθνούς Ποινικού 
Δικαστηρίου από αστυνομική Υπηρεσία δεν λαμβάνει χώρα δυνάμει σχετικής καταχώρισης στις 
βάσεις δεδομένων SIS ή Interpol, αλλά στο πλαίσιο απευθείας εκτέλεσης, εκδοθείσας προς 
τούτο, παραγγελίας της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών, δίχως τη διαμεσολάβηση των διαύλων 
επικοινωνίας της προρρηθείσας Διεύθυνσης. 
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